

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和文艺晚会将于9月3日在京举行

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时，北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行，习近平等将出席观看。届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

# 习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话



9月1日上午，上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

新华社发



9月1日上午，上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。这是习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人集体合影。

新华社发

新华社天津9月1日电 9月1日上午，上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议在天津梅江会展中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《牢记初心使命 开创美好未来》的重要讲话。

9月的天津，秋高气爽。梅江会展中心外，与会各国国旗、上海合作组织会旗迎风飘扬。上海合作组织2024—2025年轮值主席国徽标格外醒目。

习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人亲切握手并集体合影，随后主持元首理事会会议。

习近平指出，从黄浦江畔到海河之滨，上海合作组织走过

不平凡发展历程。上海合作组织成立24年来，成员国秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，共享机遇、共谋发展，取得一系列开创性成果、历史性成就，树立了新型国际关系的典范。上海合作组织率先建立边境地区军事领域信任机制，最早采取打击“三股势力”多边行动，维护了地区和平安宁；率先启动共建“一带一路”合作，使地区发展繁荣动力更加充足，立体互联互通网络更加完善；率先缔结长期睦邻友好合作条约，宣告世代友好、永不为敌，促进了各成员国人民相亲、民心相通；率先提出共商共建共享的全球治理观，践行真正的多边主义，为促进世界和平与发展发挥了积极作用。

习近平强调，上海合作组织已经成为世界最大区域组织，国际影响力和感召力日益增强。展望未来，各成员国仍须遵循“上海精神”，脚踏实地砥砺奋进，更好发挥组织功能。

一是坚持求同存异。尊重彼此差异，保持战略沟通，凝聚集体共识，加强团结协作，把合作盘子做大，把各国禀赋用好，把促进本地区和平稳定和发展繁荣的责任共同扛在肩上。

二是坚持互利共赢。深化发展战略对接，高质量共建“一带一路”，提升贸易和投资便利化水平，加强能源、基础设施、绿色产业、数字经济、科技创新、人工智能等领域合作，在彼此成就、共创未来中共同迈向现代化。

三是坚持开放包容。在人文交流中相知相亲，在经济合作中鼎力支持，携手打造立己达人、美美与共、和合共生的文明百花园。

四是坚持公平正义。弘扬正确二战史观，反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径，维护以联合国为核心的国际体系，支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，推动构建更加公正合理的全球治理体系。

五是坚持务实高效。持续推进上海合作组织改革，加强资源投入和能力建设，让组织机制更完善、决策更科学、行动更高效，为成员国安全和经济合作提供更有力支撑。▶(下转11版①)

# 习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

新华社天津9月1日电 9月1日下午，“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出，今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年，是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前，两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。80年后，世界进入新的动荡变革期，全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共赢的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道，推动构建

更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。

为此，习近平提出全球治理倡议：

第一，奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富，都在全球治理中平等参与、平等决策、平等受益。推进国际关系民主化，提升发展中国家的代表性和发言权。

第二，遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则，确保国际法和国际规则平等统一适用，不搞“双标”，不将少数国家的“家规”强加于人。

第三，践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观，加强团结协作，反对单边主义，坚定维护联合国地位和权威，切实

发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四，倡导以人为本。改革完善全球治理体系，保障各国民共同参与全球治理、共享全球治理成果，更好应对人类社会面临的共同挑战，更好弥合南北发展鸿沟，更好维护世界各国共同利益。

第五，注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进，统筹协调全球行动，充分调动各方资源，打造更多可视成果，以务实合作避免治理滞后和碎片化。

习近平强调，上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出，要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理

的方向发展。24年来，组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享，提出并实施许多全球治理新理念，日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局，上海合作组织要发挥引领作用，为维护世界和平稳定贡献“上合力量”，为推动全球开放合作展现“上合担当”，为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”，为捍卫国际公平正义采取“上合行动”，当好践行全球治理倡议的表率。

▶(下转11版②)

## 沈晓明在全省污染防治攻坚战约谈会上强调 提高政治站位 扛牢责任担当 坚决打好污染防治攻坚战

湖南日报9月1日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)

1日，全省污染防治攻坚战约谈会在长沙召开。会议通报了被约谈市州、县市区存在的生态环境保护突出问题，并提出整改意见。省委书记沈晓明出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，提高政治站位，深刻反思警醒，扛牢责任担当，采取切实行动，坚决打好污染防治攻坚战。

沈晓明指出，全省各级各部门尤其是被约谈的市州和县市区要深学笃行习近平生态文明思想，进一步提高政治站位，知耻后勇、攻坚克难，确保污染

防治攻坚战取得预期成效，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

沈晓明强调，要深挖问题背后的深层次原因，动真碰硬、科学务实抓整治，不断提高污染防治攻坚战实效。要坚持求真务实、精细精准，遵循大气、水、土壤等污染防治的规律，紧密结合地形地貌、产业结构等实际，把准关键重点，聚力攻坚克难。要坚持举一反三、系统治理，对生态环境突出问题全面起底，健全清单管理、整改销号、督查检查等闭环管理机制并及时开展“回头看”，防止问题反弹回潮。要坚持疏堵结合、标本兼治，积极发动群众参与，滚动

打好污染防治标志性战役，落细落实各项管控措施，从根子上着力解决产业结构偏重、交通结构偏公路、能源结构绿色化水平不高等问题。要坚持改革创新、科技赋能，积极探索横向生态保护补偿、碳排放权交易等务实管用的体制机制，着力构建生态环境领域守信激励、失信惩戒的长效机制，有效组织地方、企业、高校和科研院所协同开展污染防治领域技术攻关，不断提升污染防治效能。要压紧压实责任，严格监管执法，严明纪律作风，凝聚污染防治攻坚的强大合力。

省领导魏建锋、曹志强出席。

毛万春在省农科院调研

## 聚焦关键领域加强科研攻关 助力加快建设农业强省

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

湖南日报9月1日讯(全媒体记者 孙敏坚)1日下午，省长毛伟明主持召开省政府第70次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，研究部署首届“湘智兴湘”大会筹备、中医药产业高质量发展、省长质量奖及提名奖名单、金芙蓉其他类母基金设立与运作、统计管理、湿地保护、档案管理、益阳市高端电子元器件产业高质量发展等工作。

会议传达学习了习近平总书记就锲而不舍落实党中央八项规定精神推进作风建设常态化长效化作出的重要指示精神。会议指出，要巩固拓展学习教育成果，锲而不舍落实党中央八项规定精神，完善作风建设机制，持续深化纠治“四风”，压紧压实政治责任，推进作风建设常态化长效化。

会议听取了首届“湘智兴湘”大会筹备工作情况汇报。会议强调，大会将于9月19日在长沙开幕，要坚持简约、集约、节约的办会理念，做好嘉宾邀请、强化服务保障，营造浓厚氛围，促进“湘智兴湘”与“校友回湘”“湘商回归”良性互动，更好彰显湖南特色、汇聚全球智慧、推动高质量发展。

会议原则通过《湖南省促进中医药产业高质量发展的若干措施》。会议指出，要发挥我省中医药独特优势，以建设国家中医药综合改革示范区为契机，筑牢产业根基，提升产业能级，增强竞争优势，扩大市场影响，畅通产业循环，确保到2030年中医药产业产值达2000亿元以上，打造全国中医药产业发展高地。

会议听取了第八届湖南省省长质量奖评审工作情况汇报。会议强调，要着力培树质量标杆，大力实施品牌强省战略，着力加强宣传推介，培育一批品质卓越、特色鲜明的品牌领军企业和“湘字号”湖南名品，加快建设质量强省。▶(下转3版①)

## 高质量发展、省长质量奖评审等工作 高伟明主持召开省政府第七十次常务会议 部署首届“湘智兴湘”大会筹备、中医药产业